

Виходить у Львові що дня (крім неділі і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Старостах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40  
на пів року зр. 1.20  
на чверть року „ — 60  
місячно . . . „ — 20  
Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року зр. 2.70  
на чверть року зр. 1.35  
місячно . . . „ — 45  
Поодинокое число 3 кр.

## Соїм краєвий.

5 Засіданє в дня 19 січня 1894.

На сім засіданю явив ся також Є. Ексц. п. Міністер для Галичини Яворский. — Заким приступлено до порядку дневного поставив гр. Ст. Бадені внесене, щоби справоздапя Виділу краєвого о урядженю курсів рільничих при школах народних, передані комісії бюджетовій, відослати до комісії господарства краєвого.

При читаню спису петицій поставив пос. Мерунович внесене, щоби петицію о запомогу польского театру в Станіславові відчитати в цілости. Палата ухвалила більшою частию голосів відчитати ту петицію.

Справозданя Виділу краєвого: з проектом ординації виборчої для 30 міст більших, в справах гірничих, о замкненю рахунків фондів краєвих з 1892 р., в справі переїни школи женьської в Бохни на виділову, в справі побільшеня фонду позичкового для громад на будову шкіл, в справі субвенції для низшорядних залізниць — відослано до дотичних комісій.

Палата ухвалила заравом вибір комісій, гірничої, зложеної з 8 членів і залізничої з 11 членів.

По сім наступило перше читанє внесєня пос. дра Ольпінського о доповненю закона против лихви. Бесідник домагав ся в своїм внесєню завізваня правительства, щоби оно виедвало в дорозі законодавства державного допевненя §. 1 закона з дня 28 мая 1881 р. ч. 47 Д. зак. держ. против лихви, котре містило би слідуючу постанову: „Провини в §. 1 означеної допусекає ся, а також підпадає тій самій

карі той, хто переймаючи недвижимости в наєм або аренду, умавляє ся з віднаймуочим або виарендовуючим о услівя, про котрі знає, що прибільшенем користий признаних винаймаючим або виарендовуючим, мусять навести на арендуючого або винаймаючого згубу его під взглядом господарским або причинитись до неї, та що тої їх прикмети виарендовуючий або віднаймуочий задля браку досвідю, темноти, зворушеня або примусу та некористного положєня материяльного не може добачити“. Др Ольпінський вказав на той рід лихви, коли то селяне мусять за процент від позички виховувати худобу вірителів і в сей спосіб платять до 300 прирічно“. — Внесєне відослано до комісії правничої.

Пос. Клеменсевич мотивував своє внесєне: „Взиває ся правительство, щоби рішучо залишило дотепер практиковану систему закупна коний для ц. і к. армії від постійних ліверантів та щоби на будучє комісії асентрункові для закупна коний та для закупна жеребят до годівлі — урядували в повних з гори означених місцевостях, та в відповідно оповіщених речинцях, так, щоби властители коний могли свої коні представляти комісії і продавати їй прямо по цінах установлених — вкінці, щоби при тих комісіях засідали також цивільні знатоки коний з дорадчим голосом“. — Бесідник вказав на то, що дотеперішний спосіб закупна коний для ц. і к. армії не приносить зовсім ніякого хісна скарбови державному, а робить велику шкоду годівельникам, бо они не можуть дістати доброї ціни, знеохочують ся тим, а то впливає шкідливо на годівлю коний в нашім краю. — Внесєне се передано комісії для господарства краєвого.

Опісля приступлено до справозданя комі-

сії бюджетової о провізорії бюджетовій на 1-ній квартал 1894 р. Комісія вносила: 1) Соїм уповажляє Виділ краєвий до робленя видатків звичайних з фонду краєвого на рахунок біжучого року бюджетового 1894 — на підставі предложеного Виділом краєвим преліминаря на 1894 р. — 2) Соїм уповажляє до побору додатків на фонд краєвий в висоті 65 кр. від кожного ринського цілої належитости безпосередних податків державних. В Кракові і повітах хшанівским та краківским буде побирати ся лиш 51 кр. додатків. — 3) Уповажненя уділені повнеше під 1) і ) обовязують до дня 31 марта 1894 р. — 4) Побори додатків до податків на фонди індемнізаційні всхідної і західної Галичини і Бел. Княж. Краківекого кінчать зя з днем 1 січня 1894 р. і будуть стягати ся лиш залєглости тих додатків за минувші роки. — Внесєня сї прийнято без дискусії.

До комісії податкової вибрано послів: Абрагамовича, Ст. Дідушицкого, Гурика, Ад. Єнджейовича, Скалковекого, Шептицкого і Вайгля.

Під копець засіданя відчитано внесєне пос. Ад. Єнджейовича з проектом зміни закона конкуренційного з 7 мая 1874 в тім напрямі, щоби до конкуренції церковної були потягані також католики дотичного обряду не мешкаючі в парохії, коли в єї окрузі посідають маєток недвижимий. Пос. Жардецкий і Райский поновили своє торічне внесєне в справі проекту зміни закона дорогового. — Пос. Фр. Єнджейович і товариші поставили внесєне, взиваюче Виділ краєвий до уложєня проекту закона о пишєню хруща масевого підчас рійки в 1894 р. — Пос. Поточек інтерпелював комісаря правительственного, чи правительство не схотіло би видати розпорядженя забезпечуючого

5)

## Похатник.

(Повість з американського житя — О. Руппіюса)

(Дальше).

Гельмштедт зійшов на долину до гостиниці, казав закликати господаря і розповів єму коротко, що стало ся. Господар вдивив ся через хвилику в его побідле лице, а відтак закликав воротаря. Той розповів, що то було вже пізно в ночи, коли хтось задзвонив і він отворив двері; той сам панок, що вчера вечером вийшов був з Гельмштедтом, казав єму, воротареви, дати собі кусник сьвічки і ключ від комнати та повів відтак з великим трудом вапитого горі сходами — незадовго вбїг він опісля знов на долину і закликав его на поміч, бо Гельмштедт був п'яний без памяти, а він сам не міг его дальше вести. Гельмштедт лежав на сходах і они оба занесли его звідтам до комнати, запалили той кусник сьвічки до газової полоніни і положили его відтак до постелі. Той панок зійшов опісля з ним, з воротарем, знов на долину, а він випустив его відтак на улицу. — Гельмштедт слухав з напруженою увагою, що воротар розповідав.

А чи не був той панок, що мене привів, сам в комнаті? — спитав Гельмштедт по хвили.

— О скілько знаю, то ні — відповів во-

ротар. — Він дав мені ключ, коли ми вийшли на гору, і я відомкнув двері, бо він держав вас за голову; опісля зійшли ми разом на долину.

— А чи не бачили ви мого годинника, коли мене роздягали? — спитав Гельмштедт.

Воротар подумав хвилику, а відтак каже: Мені видить ся, що я взагалі не бачив ніякого годинника.

— Чи двері були через цілу ніч отверті? — питає ся Гельмштедт дальше.

— Розуміє ся, що були; та-ж годі було вам на ключ замкнати.

— То для мене дуже річ немила — каже на то господар покивавши головою — але за домашню челядь можу заручити. А де-ж був ваш ключ від скринки, коли ви вчера вийшли з дому?

— В кишени в штанах.

— А де був нині рано?

— Таки там, в кишени!

— Чи ви тогди знов лягли спати — спитав господар воротаря — коли той панок вів отсего п'яна сходами на гору?

— Мені здає ся, що ні; але я був з мучений!

Господар покивав головою. — Ось що я вам скажу, паноньку: ви, бачу, попали ся в дуже лихе товариство. Де ви бували, мені ніяке діло до того, але то річ зовсім ясна, що той чоловічок, котрий привів вас домів, скористав з нагоди і з вашого стану, взяв у вас годинник і ключ та лишив вас на сходах, доки аж

не виймив гроший із скринки. Опісля закликав заспаного воротаря. На всякий случай мусіли ви через власну необачність зрадити ся, що маєте гроші. Нема іншої ради, лиш ідіть зараз на поліцію та дайте знати, або ще ліпше, возьміть з собою комісаря поліційного та ідіть з ним до того урвителя таки до его хати.

— Ба, коби я знав, де він мешкає! — сказав на то Гельмштедт і вдарив ся рукою по чолі — але стійте! вже его знайду! — Як коли-б єму стало вже в голові ясно, вийшов він з комнати і пустив ся бігцем на Брадвай. В готели Метрополітан мусіли чей щось знати о тім чоловіці; він же вечером перед тим обходив ся там з цілою службою так, як коли-б добре з нею знав ся, а крім того мешкав там преці і їх товариш з посльідної ночи пан Бакер з Алябами, котрий напевно міг би щось сказати, де Зайферт обертає ся. — Незадовго доходив вже туди, але коли мав переходити через послідну поперечну улицу, мусів там задержати ся разом з другими людьми, бо надїхало багато возів і треба було трохи заждати, доки аж в ряді возів не зробить ся прогалина. Саме тепер надїхав якийсь елегантний повіз і Гельмштедт аж остовпів, коли побачив, що в нім розпершиє сидить Павлина Петерс, а коло неї якийсь пан, котрого пабороди були вже таки добре шпаковаті, але котрий мимо того все таки виглядав ще зовсім здорово і кришко. Она повела рівнодушно очима по чекаючих людех і доглянула Гельмштедта. Але





## Г. Найдлінгер

Зінгера оригінальні машини до шиття суть взірцеві що-до конструкції, найлекші до роботи, шують дуже гарно, з найбільшою точністю всяку матерію і всяку ниткою; заосмотрені суть найдоскональшими прирядами, а неперевишеними суть що-до тривкості і своєї здатності; тому то найрадше і найбільше уживають тих машин

до ужитку домашнього і промислового.

Найновіший винахід Зінгера і Сп. то високораменна т. зв.

### Вібраторні Шутле машина до шиття

показалась, так як і всі дотеперішні виробни тої фабрики, дуже трактичною. Она визначається так само легкостію в орудуванню нею і сарним виглядом. Оригінальна Зінгера машина до шиття то найцінніший приряд в домашнім господарстві.

Львів ринок 9.

Філія: Чернівці улица Паньська 18.

## Трійці

із чистого білого воску

Білі по зр. 1'50, 2'20, 3'50 кр.

Артистично крашені по зр. 2'20, 3'50, 4'50 кр.

поручає

14

Фабрика свічок і бліхованя воску

## ФРИД. ШУБУТА

Львів Ринок 45.

Фабрика заложена 1789 року.

Власного виробу

## матеріаці

волосяні

по 14, 15, 18, 20, 24 до 33 зр

поручає

Іосиф Шустер

Львів,

ул. Коперніка ч. 7.

Найстарше пиво з бровару мішанського в Будапешті (Budweis) заступило в Пешті, Відні і інших містах всілякі пива сілвавські, позаяк ліквідував їх, що хотіли найлучше пиво на світі. Пиво то м. жва набута у пп. Івана Ражичо го плеща Бершадська; Людевіка Гартловичського ул. Коперніка 4; Самеона Федоровича ул. Домініканська; Теофілія Тайхмана ул. Ягайлоньська 16; В складі "Львівський Експорт пива" Окс стуска 8 в флішках

Генеральне заступство на Галичани і Буковину одержала фірма "ул. Соколом"

Теофіл Тайхман і

А. Герман

Львів Ягайлоньська 16.

АЛЬБІН КРАЄВСКИЙ

Відень

IV. Wiedener Hauptstrasse 51.

Перший народний літ. комітет і підприємство пославляє поручає і доставляє

ЛІВЬСЬОІІІ

чого лише хто хоче і що об'єм торгівлі і промислу входить.

Ціни на жадане висилає

gratis.

Найлучший і найздоровший

додаток до кави зернистої

Всюди можна дістати.



Sel. Kneipp

Поручена лікарськими повагами

для женщин, дітей, терплячих на жолудок

1/2 кильо 25 кр. (50 сотик.)

Неодходимою для кожного дому і кожного аматора кави єсть

## Катрайнера-Кнайпа-Солодова Кава

зі смаком кави зернистої

11

Важне для кожної господині і матери!

Здоров'я і добробит родини лежать по найбільшій часті в руках жінки і матери. До неї проте звертаємо просьбу, щоб спробувала і завела „Катрайнера-Кнайпа-Солодову-Каву“. Єсть то найлучший, одинокий і що до натури найздоровший додаток до кави зернистої. Жадна господиня не повинна довше бути обоятною на сю квестію, божа она має великанське значінє так для добробиту як і економії! В першій ряді подає ся, як домовий продукт, правдива кава здоров'я і кава родинна! Сама в собі з добрим смаком, здорова і поживна, задержує Катрайнера-Кнайпа-Солодова-Кава яко додаток до кави зернистої єї улюблений аромат. Прошу зачинати від одної третини додатку, а після смаку можна й відтак підвишити аж до половини і вище! Що за велика ощадність отже супротив всіх дотепер уживаних сурогатів, котрі раз що самі в собі суть неспоживні, надто ще дуже часто суть шкідливі здовлю, а в кождім разі суть лиш средствами забарвляючими. Що також кава зерниста сама пита, є „трутиною“ і справляє болі жолудкові і нервові, склонність до вибуху крови, трясене рук і т. д., о тим знає кожда господиня. Як отже конечним мусить їй бути додаток, котрий по при згадані добрі сторони усуває заразом здоров'ю шкідливі дієвства кави зернистої. Нечуваний успіх від недавнього запровадження єсть найлучшим доказом сего.

„Катрайнера-Кнайпа-Солодова-Кава“ вирабляє ся кромі того тепер так знаменито, що кожде відповідно до обставин улучшене єї відпадає і лиш з навою зернистою разом змелену і наляну, можна приготовляти переважно в кождій дотепер уживаний спосіб. Для хорих і слабовитих осіб, а іменно для дітей нема абсолютно знаменитшого средства поживного як кава солодова, котру меле ся, 5 минут варить ся, відціджує ся і заправляє ся медом (або цукром) і молоком. Єсть річею совісті для кожної матери, щоби сего спробувала, а она і діти без неї вже більше не обійдуть ся.

NB. Задля дешевих наслідувань прошу уважати при закупні на назву

Катрайнер

Товари відважувані або в пакетах обчислених на обманство прошу безусловно звертати назад.